

仁和区:乘势冲刺 奋力夺取一季度“开门红”

总投资47亿元

仁和区21个重大项目集中推进

□市融媒体中心记者 李媛 车东洪

2025年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划蓄势之年,也是攀枝花建市60周年。在这充满希望的非凡之年,攀枝花召开全市共富试验“总体战”项目建设“攻坚战”三招三引“突破战”誓师大会,锚定目标全力拼,奋力夺取“开门红”,为实现全年“满堂彩”开好局起好步。

会后,仁和区积极贯彻誓师大会精神,明确“地区生产总值确保增长6.5%,力争6.8%以上”的2025年工作目标,以“起步就是冲刺,开局就是决战”的决心和干劲,全力投入到夺取一季度“开门红”的征程中。

光电产业的奋进乐章

2月11日,仁和区南山循环经济发展区橄榄坪园区的光电信息产业园内,中顺半导体科技(攀枝花)有限公司奏响了一曲光电产业的奋进之歌,从办公室到生产车间,都呈现出一派繁忙有序的生产与建设景象。

踏入中顺半导体公司的办公室,人事处工作人员正忙碌地为刚入职的十几名新员工开展入职培训。新血液的注入,为企业的持续发展增添了强劲动力。此次培训不仅是对新员工技能与文化的初步塑造,更是企业着眼长远,为产业升级储备人才力量的重要举措。

与此同时,在生产车间,机器的轰鸣声交织成产业发展的激昂旋律,各项生产工作正以高效节奏稳步推进。制造总监石王勇介绍道:“我们正在生产3000kk的待交付灯球订单,目前的产量情况是150kk每天,按照这个进度,大概半个月就能做完这批订单。”

春节假期刚过,这里就已全面复工复产。工人们熟练地操作着设备,一颗颗LED灯珠在生产线上有序诞生。如同夜空中闪烁的繁星,点亮仁和区的光电产业发展之路。石王勇说:“去年,公司完成车间规划、装修、设备安装调试等工作,实现了1.5亿元的营收。今年我们的营收目标是5亿元。”

为达成这一目标,企业也在积极行动。人员招聘上,计划在一季度招聘包括生产、研发、销售等部门的200名新员工,扩充团队规模,满足业务增长的需求,确保各个环节都能高效运转。人员培训上,开展全面的安全培训和技能培训,确保每位员工都能熟练掌握操作技能,在工作中保持高度的安全意识,提高生产效率,降低事故风险。提升人机效率上,通过优化生产流程、加强设备维护以及引入先进技术,提升机台的稼动率和人机效率,助力企业缩短生产周期,提高产品质量,更好地满足客户需求。

在这里,每一位工人都是“哪吒”脚下“风火轮”的推动者,他们的辛勤付出,让企业在发展的道路上不断加速。中顺半导体科技(攀枝花)有限公司作为仁和区光电产业的代表企业,其发展



中顺半导体公司生产车间。(仁和区融媒体中心供图)

不仅关乎自身的效益,更对整个区域的产业升级和经济增长有着深远影响。该企业的蓬勃发展,为仁和区的产业转型和创新提供了强大动力,也让仁和区在全国光电产业版图中逐渐崭露头角。

高效服务的温暖力量

如果说,产业园区是仁和区经济发展的“发动机”,那么,仁和区政务服务中心就是确保这台“发动机”顺畅运转的“润滑剂”。

2月12日,记者走进仁和区政务服务中心,这里人山人海,热闹非凡。引导员热情地为群众答疑解惑,指引他们前往相应的办事窗口,整个大厅秩序井然。在仁和区市场监督管理局窗口,个体户李艳正在办理营业执照,退休后,她计划在铜锣湾时代广场开一家卖成品窗帘及原材料的店铺。“我今天来办营业执照,工作人员很耐心地指导我每一个操作步骤,很快就办完了手续,我觉得他们的帮助非常温暖贴心。”李艳说。

春节假期结束后,仁和区政务服务中心迎来群众办事的“小高峰”,办事大厅的35个业务窗口工作人员均提前到岗就位,大家精神饱满,全神贯注地审核资料、办理业务,每一个微笑、每一次耐心解答,都传递着政府对群众的关怀和服务的温度。

据仁和区行政审批局政务服务管理股股长冯剑介绍,今年,仁和区政务服务中心将持续推进政务服务标准化、

规范化与便民化建设,进一步提升全区政务服务水平。围绕“共富区”建设,贯彻市委工作指示,着重抓好惠企服务。具体而言,就是搭建惠企服务平台,落实好“免申即享”“快审快享”等工作内容的惠企政策。同时,通过帮办代办等一系列举措,全方位服务辖区项目与企业。抓好区、乡、村三级政务服务机构的作风建设,着力提升政务服务工作人员的业务素质与道德素养,切实增强企业和群众的获得感与满意度。抓好“高效办成一件事”“一网通办”等重点工作,切实提升全区线上线下政务服务能力与水平。

“明星村”的甜蜜产业

春风拂过仁和区大龙潭彝族乡混撒拉村的芒果种植基地,漫山遍野的芒果树在微风中摇曳,仿佛在诉说这个乡村振兴“明星村”踔厉奋发的春耕故事。

2月11日,记者走进混撒拉村看到,农户正有序开展清理果园、整理施肥沟以及进行花前杀菌处理等果园管护工作。春耕时节,灌溉用水是农业生产的命脉。“年前,我们便启动了外部供水举措,从胜利水库调配水资源,将辖区内所有塘库蓄满,以此作为今年春耕生产用水的水源。”混撒拉村党支部书记邹胜洪说。

为提高水资源利用效率,推动农业可持续发展,近年来,混撒拉村积极探索水权水价改革,按人口数为每户村民分配用水量,每人每年可分配200立方米。这一举措不仅强化了村民的节

水意识,也为农业生产的精细化管理奠定了基础。

2月12日,邹胜洪带领工作人员深入灰良村小组,将水票兑换服务送到村民家门口。在田间地头的临时办公点,工作人员耐心解答村民疑问,有序办理水票兑换手续,确保春耕灌溉用水及时到位。

“送服务上门”的举措,不仅体现了村党组织对春耕生产的高度重视,更展现了基层治理中“以人民为中心”的生动实践。

混撒拉村的芒果产业,是当地乡村振兴的“金钥匙”。多年前,这里曾尝试发展多种产业,但均以失败告终。直到时任村党支部书记的李德引进芒果种植,才为村庄找到了发展的突破口。如今,芒果产业已成为混撒拉村的支柱产业,全村种植面积达2万余亩,人均可支配收入超3万元。“今年芒果花整体生长较为整齐,有望实现好收成。”邹胜洪笑着对记者说。

站在新的起点上,混撒拉村正谋划更广阔的发展蓝图。邹胜洪表示,下一步,该村将继续以产业为引擎,以创新为动力,让芒果产业为村民带来“甜蜜”生活的同时,也为乡村振兴提供可复制、可推广的经验。

混撒拉村的蜕变,是仁和区乡村振兴战略的一个缩影。2025年,仁和区以“开局即冲刺”的姿态,在产业发展、政务服务、乡村振兴等领域全面发力。从产业园区的机器轰鸣,到政务服务中心的高效运转,再到乡村田野间的希望绽放,仁和区正以坚定的信念和不懈的努力,奋力夺取一季度“开门红”,为实现全年发展目标奠定坚实基础。

释放消费潜力 注入强劲动力

——仁和区实施一系列促消费举措推动消费市场繁荣

□市融媒体中心记者 李媛

城镇消费品零售额65.84亿元,乡村消费品零售额9.17亿元,其中餐饮收入12.08亿元,商品零售额62.93亿元……2024年,仁和区全年实现社会消费品零售总额75.01亿元,比上年增长7.8%。

7.8%意味着什么?它意味着,在消费市场持续转型升级的当下,仁和区消费市场仍较为活跃,消费对于经济的拉动作用显著。它展示着仁和区积极作为,打出一系列促消费“组合拳”,全力释放消费潜力的显著成效。

今年,仁和区将继续坚持政策引领、消费拉动、健全工作机制、开展“以旧换新”等,持续推动消费市场繁荣。

3C领域:政策效应持续发力

2月14日,记者走进仁和区东创仁和·悦光岛华为店,店内各类华为产品琳琅满目,从智能手机、平板电脑到笔记本电脑,再到智能穿戴设备,应有尽有。

店长杜洪亮介绍,自一系列促消费政策实施以来,该店月销售额同比增长约40%,在3C(计算机、通信和消费电子三大类)产品中,通信类的手机增长幅度尤为显著。

近年来,国家、省、市积极出台了一系列促消费、扩内需的政策措施,仁和区组织企业开展促销活动120余场次,指导企业联动推出有吸引力的促销活动,以“政府补贴+企业让利”加码促销力度,累计拉动消费5.6亿元;协调金融

机构优化金融服务和产品供给,推出形式多样的消费贷款产品,在展销会开展现场办公,简化业务流程,提高放款速度,助力居民消费,推动3C消费市场持续升温。

杜洪亮告诉记者算了一笔账:“现在购买手机能够享受很多补贴,就我们华为店而言,有‘国补’+‘厂补’+‘以旧换新’三项叠加使用的补贴,最大的折扣能达到了1000元左右,这对消费者而言就很划算了。”

除了政策利好,3C产品本身也在不断更新迭代,卫星通信手机的普及、折叠屏手机的兴起、智能穿戴设备的多样化等新技术、新功能的涌现,也激发了消费者的换新需求,为3C消费市场带来了新的增长点。

杜洪亮表示,随着政策的持续落地,该门店将扩大手机储备量,完善各项工作,持续满足消费者的购物需求,提升消费者的购物体验。

家电行业:品质消费成主流

2月14日,在仁和区国潮风情街天猫店,家电消费展现出别样的气象,智能化元素在家电领域的深度融合,正成为拉动消费的新亮点。

店内,各类家电产品琳琅满目,其中不少都搭载了前沿的智能科技。市民张国华正驻足在一台智能电视前,这台电视不仅拥有超高清画质和震撼音效,还能通过语音控制实现节目点播、信息查询等功能,甚至可以与其他智能家居设备联动,打造沉浸式的家庭影院体验。国潮风情街天猫店总经理倪建琼

介绍,为了让消费者更好地了解智能家电,他们专门设置了智能家电体验专区,并安排专业讲解人员为顾客演示产品功能和使用场景。同时,借助天猫平台的线上优势,开展线上线下联动的促销活动。直播带货、限时秒杀、优惠券发放等活动精彩纷呈,吸引了大量消费者关注。

“我们门店在消费政策实施前的年销售额大概是500万元,现在鼓励消费的政策实施后,销售额增长了约20%,其中,智能家电很受欢迎。”倪建琼表示,智能家电的普及离不开政策补贴的持续加码。在落地国家政策的同时,该门店还通过提升产品更新速度、打造醒目的折扣标语和环境,提供优质的售后服务等方式,满足消费者的需求。

近年来,国家出台了一系列促进消费的政策措施,包括鼓励绿色智能家电消费、开展家电以旧换新等,为智能家电市场注入了活力。倪建琼表示,自政策实施以来,门店线下产品价格与线上相比下降了5%—10%,吸引了更多消费者前来选购。

汽车市场:多元发展激发消费潜能

中盛汽车销售总监会尹静介绍,新能源汽车凭借节能环保、智能化程度高的特点,深受消费者喜爱。同时,为解决消费者的充电焦虑,仁和区加快了充电桩等基础设施建设,中盛汽车新能源汽车充电设备也将对外开放,为新能源汽车的推广创造良好条件。

据了解,为促进汽车消费,该公司推出了一系列优惠政策。除了常规的现金优惠、置换补贴外,针对新能源汽车部分车型还提供免费赠送充电桩、三电系统终身质保期等专属福利。在售后服务方面,该公司有专业的维修团队,提供24小时道路救援服务,定期开展车主关怀活动,为消费者提供全方位的优质服务。此外,该公司还积极拓展线上销售渠道,通过各社交媒体平台等开展线上看车、市区免费上门试驾等服务。

在多元发展策略的推动下,中盛汽车的销量稳步增长,为仁和区汽车消费市场注入源源不断的活力。“各项优惠政策和举措实施前,我们的汽车以旧换新置换渗透率在25%左右,政策实施以来,公司的汽车以旧换新置换渗透率达到了70%左右。”尹静说。

仁和区消费市场的繁荣,不仅是一个个亮眼的案例,更是政策赋能、市场创新与消费者需求共振的结果。从3C产品的品质升级,到家电领域的智能化消费需求,再到汽车市场的多元发展,仁和区正以强劲的消费活力,书写着区域高质量发展的新篇章。未来,随着消费需求的不断升级和政策红利的持续释放,仁和区将继续以政策为驱动,以服务为支撑,进一步优化消费环境,激发市场潜力。

本报讯(市融媒体中心记者 李媛)2月13日,四川省2025年第一季度重大项目现场推进会攀枝花分会场活动举行。仁和区21个重大项目集中推进,总投资达47亿元。2025年计划投资24.2亿元。项目涵盖基础设施、产业发展、民生及社会事业等多个领域,为区域经济高质量发展注入强劲动力。

在基础设施领域,仁和区重点推进10个项目,总投资37.4亿元,年度计划投资16.3亿元。仁和区和光电信息产业园项目备受瞩目。该项目将新建标准化厂房、科创用房及配套设施,打造集研发、生产、服务于一体的现代化产业园区,预计建成后将成为攀西地区光电信息产业的重要集聚区。

此外,仁和区农村饮水保障提升工程、城区排水排涝基础设施项目、乡村振兴基础设施建设项目等也同步推进。这些项目的实施将进一步提升农村饮水安全水平,改善城区防洪排涝能力,补齐乡村基础设施短板,为城乡融合发展奠定坚实基础。

产业发展是区域经济的重要支撑。仁和区此次推进6个产业发展项目,总投资5.7亿元,年度计划投资4.6亿元。星空观测基地项目是其中的亮点之一,该项目将建设研学基地

及配套设施,打造集天文观测、科普教育、休闲旅游于一体的特色产业项目,助力攀枝花市打造“星空经济”新名片。

同时,6兆瓦“光伏+芒果”实验示范项目、农业产业发展项目、莲花集市等项目也在加快推进。这些项目将推动农业与新能源、文化旅游等产业深度融合,培育新的经济增长点,为乡村振兴注入新动能。

在民生及社会事业领域,仁和区重点推进5个项目,总投资3.7亿元,年度计划投资3.2亿元。大河流域仁和段水生态环境综合整治项目是其中的重点工程,该项目将通过建设生态湿地、整治河道、构建生态缓冲带等措施,显著改善流域水环境质量,提升居民生活品质。

此外,仁和区农村文化“五个一”建设项目、第一污水处理厂及配套设施更新项目、地质灾害综合治理项目等也在稳步实施。这些项目将进一步完善公共服务设施,提升城乡环境质量,增强群众的获得感、幸福感和安全感。

仁和区相关负责人表示,全区上下将笃行实干,强化项目服务保障,确保项目早开工、早建成、早见效,为攀枝花高质量发展建设共同富裕试验区贡献力量。

福田镇

搭建现代农业技能工人服务平台

本报讯(市融媒体中心记者 车东洪)时下,走进位于仁和区福田镇的紫约农业公司千亩蓝莓基地,一颗颗饱满的果实点缀在绿叶间,通过仁和区和和美家一现代农业技能工人服务平台招聘的60余名务工人员分布在基地各处,将成熟的蓝莓摘下。

今年,仁和区福田镇立足党建引领共同富裕,聚焦乡村产业发展服务保障,统筹区、镇、村三级劳动保障和人力资源,搭建起现代农业技能工人服务平台,搭建起现代农业技能工人和农民工双向难题,有效惠及企业、集体、农民三方利益,实现三级“共建”、三方“共享”。

福田镇金龟村村民卢媛萍自去年起便一直在蓝莓基地务工,今年通过现代农业技能工人服务平台,改变了过去务工人员“单打独斗”的尴尬局面。“以前我们都是自己和企业联系,不清楚企业在什么时候需要工人,现在平台直接联系我们,减少了很多麻烦,同时我们也有了保障。”卢媛萍说。

卢媛萍口中的保障主要来源于该平台所提供的住宿、餐饮和所购买的意外保险、技能培训等服务。据悉,仁和区和和美家一现代农业技能工人服务平台由仁和区人社局牵头搭建,于去年11月开始筹建,今年1月底正式投入运营,目前在福田镇金龟村建设试点点位,点位占地面积2000平方米,建筑面积800平方米,配备有文体活动室、培训场地、宿舍、食堂、洗澡间、洗衣房等服务保障设施,免费为产业工人提供吃住保障,可提供160名工人住宿,500名工人用餐。

“平台通过建设‘接单’和三级联动的‘派单’劳务体系,搭建起了企业为群众用工‘桥梁’。”金龟村村点负责人陈思美介绍,接下来,该平台将统筹政府各主管部门实用技术培训、就业创业技能培训、劳动保障、法律服务等资源,汇聚完善的配套服务功能,集中规范化管理,通过开展法律法规知识讲座和农业实用技能培训,把传统农民培养成为有组织、懂技术、会经营的农业产业工人,为农村产业发展提供高质量的劳务服务。

“你点我检”走进仁和 守护群众“舌尖上的安全”

本报讯(市融媒体中心记者 龚林楠)2月14日,由四川省市场监管局、攀枝花市市场监管局和仁和区市场监管局联合主办,四川省2025年食品安全“你点我检 服务惠民生”康养旅游消费热点区域宣传专场活动在仁和广场举行。

活动聚焦“候鸟经济,服务康养旅游食品安全”,动员社会各界广泛参与,拓宽食品安全共治共享渠道,切实提升市民群众对食品安全的获得感、幸福感和安全感。活动现场设置“你点我检 服务惠民生”点选区、食品安全科普知识宣传区、食品快检区、专家咨询答疑区、特色食品展示

区。工作人员介绍了“你点我检”意见征集系统使用方法,展示食品快检流程,对消费者关心的食品安全问题进行解答,让消费者感知食品安全监管工作就在身边。

据了解,近年来,仁和区市场监管局围绕“仁人食安”的食品安全共治理念和食安志愿服务品牌,让“你点我检”擦亮民生幸福底色。截至目前,累计开展“你点我检”志愿服务活动5场,发放宣传资料6000余份;为村(居)民提供免费快检等志愿服务活动12场次,开展蔬菜、水果快检170批次,检测结果均为合格。

务本乡

樱桃花开惹人醉

本报讯(李雯 市融媒体中心记者 车东洪)初春时节,仁和区务本乡上千亩樱桃花悄然绽放,迎接春天的到来。2月18日,记者来到乌拉村桃园酒庄元宝山周边,看到农家房前屋后已是一片雪白的景色,仿佛置身于白色的花海之中。一簇簇雪白的樱桃花连成一片,层层叠叠,雪海般的樱桃花林与这里的蓝天共同绘就了一幅春日美景,吸引了不少游客来到这里拍照游玩。

“我们听说这边樱桃花开了,专程过来,看到漫山遍野的樱桃花,确实很美,感觉整个人都轻松了很多,确实不虚此行。”游客刘女士说。

据当地村民介绍,今年樱桃花从2月中旬开始开放,目前已进入

盛花期,同时由于每年樱桃花盛开的时候都会吸引不少游客来此赏花,因此也为当地旅游经济发展带来了强劲活力。

乌拉村村民王丽萍在当地开办了一家农家乐,这段时间,随着来看花的游客增多,每天到农家乐用餐的人员也随之增多。“樱桃花开了以后,来打卡的游客就不断增多,来我们这儿吃饭的也在增加,我们的经济收入提升了不少。”王丽萍说。

除了樱桃花外,乌拉村的桃花也开始绽放,不时可以看见一朵朵粉红色的花朵迎着朝阳摇曳,让到来的游客既惊喜又期待。记者了解到,乌拉村的桃花将在本月下旬竞相开放。